

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐ SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Kétszázézer dolláros kölcsönt vesz fel a város

A kölcsönt az építkezéseknél előfordult 15 milliárdos hiány fedezésére fordítják - A Rakovszky-utcán újabb kislakásos bérházat épített a város

(A Hajdúföld tudóstól.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 órai kezdéssel mérsékelt érdeklődés mellett tartotta meg ülését dr. Vorgha Elemér főjegyző előkléte alatt. A legfontosabb tárgy az Angol-Magyar Bank kölcsönajánlata volt. Ez a pénzügyet ugyanis hajlandó a városnak

200 000 dolláros függőkölcsönt adni,

hat hónapra 7 háromnyolcad százalékos évi kamattal. A városnak jogában áll még három hónapra meghosszabbítani a kölcsönt, amelyek folyósításáért semmiféle jutalékot nem kell fizetni.

A városi tanács javasolta a kölcsön felvételét, mert a Fűvészkert utcai, Szent Anna-utcai bérház építésénél 3400 millió, az Iparostanonciskolánál 1300 millió, a Déri-múzeumnál 6400 millió túllépés, illetőleg hiány mutatkozik. Ezenkívül 4 milliárd szükséges a Déri-múzeum belső berendezésére. A városi tanács azt javasolja, hogy a 200,000 dollárt abból

az új 900,000 dolláros kölcsönből fizessék vissza, amelyet most vesznek majd fel a Speyer-bankháztól.

Tizenöt milliárdos túllépés a városi építkezéseknél

A javaslatához elsőnek Ekl József szólott hozzá. Azért szólt fel, — mondotta többek között, mert napról napra hallja azokat a rettenetes jelszavakat, melyek az agyonterhelt polgárságot elöltik arra a hirre, hogy a város ismét kölcsönt akar felvenni.

Maga is a legnagyobb aggodalommal kérdezi, hogy

az a gazdálkodás, amely most folyik a városnál, vajon helyes-e?

Olyan meglepetés érte most, amire igazán nem volt elkészülve. Kiderült ugyanis, hogy

a városi építkezéseknél circa 15 milliárd túllépés mutatkozik.

Igy aztán ahelyett, hogy a méregdrága Speyer-kölcsön mielőbbi konvertálására gondolhatnánk, ismét újabb kölcsönt akarunk felvenni.

Semmi előterjesztést nem lát arra nézve, hogy a túllépéseket miből fedezik. Szeretné itt látni a számvetés kiküldöttét, mert hiszen úgy hallja, hogy a belügyminiszter hajlandó járulékot vagy valami ilyen-szerű cífranyavayát vessenek ki.

Elnök: Kérem, ne tessék ilyen kifejezéseket használni!

Ekl: De igenis, ez nyavalya és ha nem tetszik a miniszternek, hát tegyen róla. (Nagy derűtlenség.) Megdöbbenve hallottuk a műtörk is, hogy két milliárd korona felhasználatlan kölcsönünk van, amelyért 13 százalékos kamatot fizetünk, de amely csak 9 százalékos kamatozik.

Kíváncsi rá, hogy ki fogja a rettenetes terheket viselni, a hatalmas adót fizetni, amikor a közpolgárság és a gazdák valósággal roskadoznak a terhek alatt. Felszólalását azzal fejezi be, hogy költeni minden könnyelmű gazda tud, de fizetni, azt már nem.

A polgármester válasza

M. Goss polgármester válaszolt Ekl felszólalására és kifejtette, hogy az ugynevezett túllépések között egy fillér sincs, amit a közigyelés meg nem szavazott volna. Ezenkívül fel van véve 200,000 dolláros kölcsön terhére a Déri-múzeum belső berendezése, amiről eddig szó sem volt.

Ami a terheket illeti, azok miatt sem kell túlságosan aggódni, hiszen a város békében 40 millió aranykorona adóssággal dolgozott és most ha fel is vessik Speyertől az újabb 900,000 dollárt, az adósság összege akkor sem lesz több 10 millió békebeli koronánál.

A mostani építkezéseket nem lehetett leghygni, mert hiszen mindenki tudja, hogy a munkanélküliségen és a lakásinségen kellett segíteni. Nem tudom, mi lett volna itt, ha ez meg nem történik, hiszen az utcákon százával állottak a munkanélküliek. A 200,000 dollárt már csak azért is fel kell venni, hogy kifizethessük a vállalkozókat, ha azok a számlát benyújtják.

Ézután Vargha Elemér főjegyző jelentette ki, hogy

túllépés itt sehol sincs, csupán hiány, amennyiben az épületek a versenytárgyalás során nagyobbak lettek, mint amennyire az első dollárkölcsön felvételekor számítottak.

Schwarz Vilmos természetesen most is a kölcsön felvétele mellett emelt szót, míg Markovits Elemér kifejtette aggodalmát eziránt és kérte, hogy a polgárság teherbíró képességét vegyék figyelembe.

A munkanélküliség kérdése

Magoss György polgármester ismételt felszólalása során kijelentette, hogy az építkezéseket, beru-

házásokat tovább kell folytatni, mert csak így segíthetünk a munkanélküliségen. Jövőre a 18 tanyai iskola építésénél akar munkát adni a munkásoknak. Ha a közigyelés azt mondja, hogy a mostani irány nem helyes, — fejezte be a polgármester — akkor én vagyok az, aki legszívesebben visszaadom a megbízatást inkább még ma, mint holnap.

Ekl József erre kijelentette, hogy felszólalása korántsem irányult a polgármester ellen, azonban volna még nagyon sok forrása Debrecen városának, ahol

nagy megtakarításokat érhetne el.

Fehér Ferenc kijelentette, hogy ő nem akar rekriminálni, de szükségnek tartja, hogy abból a szerencsétlen esetből, amely a Déri-múzeum körül előfordult, levonjuk a tanulságokat. A múzeum ugyanis 25 milliórdba fog kerülni, holott legfeljebb 12 re számítottak. Mások tehát jobban elő kell készíteni a közigyelés elé kerülő ügyeket.

A bizottság ezután elfogadta a

200.000 dolláros kölcsön felvételére vonatkozó előterjesztést.

Egymilliárdos kölcsön kislakásos bérház építésére

Végül foglalkozott a bizottság az az előterjesztéssel, amely a Rakovszky-utca végén építendő kislakásos bérházra vonatkozik. A népjóléti miniszter erre a célra 7 és fél százalékos kamattal mellett 16 évre egymilliárd kölcsönt ad a városnak. A bizottság úgy döntött, hogy a hitelt igénybeveszi, miután a közigyelés már elhatározta, hogy egy kislakásos bérházat épít a Rakovszky-utca végén.

A bizottság tagjai közül többen kifogásolták azt, mert szerintük a hely teljesen alkalmatlan erre a célra. A polgármester maga is kijelentette, hogy a legnagyobb csodálkozással és meglepetéssel értesült a közigyelés határozatáról. Remélhetőleg ezt a határozatot meg is változtatják, mert teljesen értelem nélküli való dolog, hogy a tollpiacra, illetőleg a szibogóra építtessen házat a város.

A mexikói katolikusok minden gazdasági eszközzel folytatják a nagyszabású bojkottot

Ismét 11 halottja van a vallásüldözésnek - A bojkott máris súlyos gazdasági válságot idézett elő

London, augusztus 6. Mexikóban a savargások tovább tartanak s a tegnapi nap folyamán a templomok átadásánál ismét több helyütt összeütközés volt a hívők és a katonák között. A tegnapi nap savargásainak kilenc halott és huszonkét sebesült áldozata van.

Auniano városka lelkészt, aki a kormány rendeletének eleget téve, a templomot átadta a hatóságoknak s ennek fejében engedélyt kapott a lelkesi frakció további végzésére, Verakruz püspöke az egyházból kiátkozta.

Abban az összeütközésben, amely tegnapelőtt a kormány hívei és a katolikusok között volt, két ember meghalt és igen sokan megsebesültek, közülük többen súlyosan. A katolikus szervezetek kitartanak a kormány elleni küzdelmükben és az a bojkott, amelyet kezdettek, már eddig is

valóságos gazdasági válságra vezetett.

Általános az az ítélet, hogy a kormány ki fogja használni a helyzetet és a mostani konfliktust nemcsak a katolikusok ellen fogja felhasználni, hanem az összes külföldiek ellen is el akar járni.

A katolikusok azonban rendületlenül kitartanak a bojkott mellett s Mora del Rio érsek körlevélben ismételtlen lelkére kötötte híveinek, hogy jözen megfontoltsággal, de áll-

hatalmas bitartással küzdenek jogaikért. A körlevél többek között a következőket tartalmazza:

Az egyház most az államhatalom elnyomása alatt nyög. A mi tüneményünk majd megmutatja, hogy mire képesek azok, akiknek a polgári szabadság ügye a szívükön van. Nemcsak akció bizonyos ellenséges elemekkel szemben, hanem az az eredménnyel is jár, hogy súlyos helyzetet teremthet, mert

megbénítja az ország szociális és gazdasági életét.

Senki se feledje, hogy drasztikus akcióról van szó, törvényes védekezés gyakorlására. A passzivitás és a fegyveres akció között csak egy akció van még, a polgári akció, amelyre mi most késztülünk.

A bojkottnak az a célja, hogy teljesen megbénítsa a szociális és gazdasági életet a következő esaközökkel:

1. Nem szabad hirdetések feladni azokba az újságokba, amelyek támogatják, vagy nem segítik a mi akciónkat.

A hallgatást és a közönyösséget úgy tekintjük, mint a segítség megtagadását.

Mexikó városának sajtója ellen csak akkor járunk el, amikor a liga esetéről esetre megállapítja, milyea eszközökkel élünk vele szemben.

2. Csak azt szabad vásárolni, ami a mindennapi életéhez feltétlenül

Két hétig ült egyfolytában a szoboszlói hőforrás vizében

Ónodi Ida a vízben lakott, táplálkozott és csak a csendőrök tudták partra huzni — A fürdés világrekordja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ma-napság ugyszólván minden órában új és új világrekordokról olvas az ember. Lindeneck mester a koplalás terén teremtett világrekordot, Párisban 78 óra hosszáig táncolt egy elkéseredett fiatalember, míg egy lelkes német öt teljes napig biciklizett egyhuzamban. A fürdés terén eddig még senkitem állított fel világrekordot egészen a mai napig. Most azonban — hipp, hipp hurra — megszületett az új rekord is, éspedig nem másutt, mint Hajdúszoboszlón, ahol

egy szováli asszony teljes két héttig ült egyfolytában a forrás meleg vizében

s ezzel felállította a távfürdés világrekordját, amely eddig teljesen ismeretlen dolog volt.

Az eset hőse Ónodi Ida hajdúszováti 45 éves asszony, aki vasárnapról számíva pontosan két héttel eszelőtt ült bele a kitünő meleg vízbe, melyben már addig is számtalanszor fürdött több, kevesebb ideig, néha három négy napig is. *Éjjel-nappal*, mert — ez a kis szépséghiba a dolog megértéséhez tartozik — Ónodi Ida egy kicsit elmebajos. Nem nagyon, de éppen eléggé ahhoz, hogy ilyen feladatokra vállalkozzék. Július 18-án tehát hozzáfogott a korszakalkotó teljesítményhez.

Teljesen ruhátlanul belefokúdt a forrás körül képződött téba

s ettől kezdve rendületlenül benne maradt egészen augusztus 1-ig. Ott evett, táplálkozott, sőt fejét a partra hajtva s teste többi részét a vízben dztatva, aludt is. Közben multak a napok, esett az eső, fujt a szél, megingott a francia frank, mindez azonban egy csüppet sem izgetta Ónodi Idát. Ó nyugodtan pihent a vízben, akárcsak egy kis halacska. Sajnos — vagy inkább szerencsére — a dolog feltűnt a hajdúszoboszlói derék csendőröknek is, akik látva a notórius fürdőzőt, elhatározták, hogy véget vetnek világrekorderi ambíciójának és partra teszik, mielőtt még valami komolyabb baja esnék. Az elhatározást tett követte és Ónodi Idát valóban partra huzták, azonban a kététes fürdésnek itt már nagyon komoly következményei jelentkeztek.

A szerencsétlen asszonynak a bőre, amint száradni kezdett, felrepedezett s testéből több helyen kiserkedt a vér.

A világrekorder teljesen eszméletlenül feküdt a parton és csak később tudta elmondani, hogy azért kóltözött bele a vízbe, mert azt hitte, hogy az *nemcsak rheumájának, hanem agybajának is használ*. Szerencsére, éppen akkor, midőn az asszonyt partra tették, Szoboszlón, a forrásnál járt Oláh Dániel, a debreceni egyetemi bõrgyógyászati klinika kiváló tanársegédje, aki meglátva az eszméletlen asszonyt, intézkedett, hogy Ónodi Idát szállítsák be a debreceni klinikára. A csendőrség intézkedésére ez meg is történt, azonban ekkorra már a távfürdés állapota rendkívül súlyosra, sőt

életveszélyesre fordult.

A „Hajdúföld” munkatársa kérdést intézett Oláh Dániel tanársegéd-

hez, aki a következőket volt szives mondani:

— Ónodi Ida állapota még ma is súlyos, mert a meleg szoboszlói víz teljesen megfőzte a bőrét, a bőrfelület elhalt és egy igen súlyos

Megfizeti a kecskeméti nagyharang a sörömet, — mondta Esztergályos-Epstein és sietve távozott

„Csak a világ proletárjaiban buzog az egészséges humor” — Az öttövényi korteskört újabb részletei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ország-szerte nagy megrázkóztatót keltett nemrégiben az a szemérmetlen botrány, amelyet Esztergályos-Epstein János szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő rendezett részegen a sopronmegyei Csorna község főterén, ahova Öttövényből rándult át korteskörti fáradsálmait kipihenni a borospalackok között.

Esztergályos-Epstein kortesi szereplésének most egy

újabb, jellemző mozzanata került nyilvánosságra,

amely Győrben történt. Ez az eset úgy pattant ki, hogy a *Dundtuli Hírlap* legutóbbi számában Malasits Géza, a győri *Mátrai*-féle vendéglő főpincére nyílt levelet küldött Esztergályos-Epstein képviselőhöz, amelyben megírja, hogy a képviselő kortesutjában eltikkadtan betért a vendéglőbe és három pohár frissen csapott sört fogyasztott el, majd feltűnt, de „megfelekedzetlen azon tizenöt ezer korona hátrahagyásáról, amely Gambirinus elfogyasztott italának értéke, sietve távozott”.

— És — így szól a levél — annak tudatában, hogy egy honatyának országos legendái vannak és így

bõrgyulladás diltott be. Az állapota a kezelés következtében már sokat javult, de még mindig nem lehet tudni, hogy nem áll-e be valami komplikáció, amely esetleg a beteg életébe kerülhet.

Magunk részéről bizonyosra vesszük, hogy a kitünő orvosi kezelésnek meglesz az eredménye, Ónodi Ida felépül, dicsőségére Hajdúszoboszlónak és Szovátnak, melyek immár egy világrekorderrel dicsekedhetnek.

könnyen megfélekedezik olyan muló gyönyörű küzdelmekre van kilátás. Itt a legerősebb pár kétségen kívül a két MAC játékos: Göncz—Kelemen pár. Tekintve azonban, hogy Kelemen Auril indulása, ki a parádi versenyen a férfi egyes döntő lejáté- szása alkalmával labában izomszakadást kapott — még kétséges, így Várady-Szabó Andor—Dörner László pár, valamint Landau—br. Vay, Bánó Lehel—Radtke és Németh György—Miklós Béla párok között keressük a győztest.

Megfizeti a kecskeméti nagyharang, — intett a söflőnek és elropdolt Öttövény felé.

— Én azután már nem mosolyogtam, de komolyhangú levelet írtam a kecskeméti nagyharanghoz, akitől tegnap azt a választ kaptam, hogy *neki Uraságod idegen*. Így tehát mégis nagyságodnak vagyok kénytelen prezentálni azt a számolócsudulát, amely kedves bizonyítéka annak, hogy

csak a világ proletárjaiban buzog az egészséges humor.

— Minthogy pe ig *Pest* Sándor választási harcának ezt a kedves epizódját szeretném megörizni, kérem emlékeztetőül postabélyegben beküldeni azt a tizenöt ezer koronát, amelyet az óvalos kecskeméti nagyharang nem volt hajlandó nagyságod helyett megfizetni.

A Katonai Lawn-Tennis Kör nagyszabású tenniszversenye aug. 12-én

Már eddig is több fővárosi, vidéki és debreceni egyesület nevezett be a versenyekre

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis Kör immár negyedik éve rendez meg országos tenniszversenyeit évről-évre növekedő hatalmas érdeklődés és siker mellett. A debreceni versenyeken mérik össze erejüket a budapest tenniszszók a vidék legjobbjával. Tavaly már bekapcsolták a megszállott területek magyar játékosai is, úgy hogy jogosan mondhatjuk, hogy Debrecen város bajnokságáért

Nagymagyarország legjobb játékosai starthoz állanak.

Bár a nevezések még javában folynak, máris megállapítható, hogy az idei versenyek az eddigieknél is magasabb színvonalúak és népesebbek lesznek.

Eddig a következő egyesületek jelentették be részvételüket:

Budapestről: Magyar Athletikai Club, Budapesti Budai Torna Egyet, Ferencvárosi Torna Club, Budapesti Lawn-Tennis és Korcsolyázó Egyet.

A vidékről: Miskolci Sport Egyet, Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis Kör, Debreceni Egyetemi

Athletikai Club, Debreceni Torna Egyet, Saegedi Kirtartás Egyetemi Athletikai Club, Borettyóújfalui Sport Egyet, Nyiregyházi Lawn-Tennis Club.

A megszállott területekről: Arad, Szatmár és Nagyvárad játékosai.

Az egyes versenyszámok esélyeit mérlegelve az eddig beérkezett nevezések szerint az országos férfi egyes versenyben Göncz Lajos, Kelemen Auril MAC, Várady-Szabó Andor DKLK, Landau Wladimir (emigrált orosz) MSE, Dörner László Arad, Bánó Lehel BBTE és Németh György MSE között keressük a győztest.

Amennyiben Göncz Lajos, a kiváló formában levő MAC játékos, ki Budapest bajnokságát az idén a BBTE nemze közi versenyen megnyerte és ki a magyar erdlistán Kehring mögött az előkelő harmadik helyet foglalja el, a starthoz áll, úgy győzelme ugyszólván elvitathatatlan. Legerősebb ellenfelei itt a tavalyi bajnok Várady Szabó Andor, valamint Kelemen Auril MAC és a kiváló orosz emigrált játékos Landau Wladimir lesznek. A nagyteljeségű

Bánó Lehel, ki tavaly óta óriási fejlődésen ment keresztül és az idei parádi versenyen Kelemen Aurillal játszotta a férfi egyes döntőjét, valamint az aradi Dörner László is o'y meglepetéseket szereshetnek, hogy Debrecen város férfi egyes bajnoksága minden valószínűség szerint hatalmas küzdelmek után fog eldölni.

A női egyes országos versenyen induló játékosok névsora még nem teljes, így az esélyek sem mérlegelhetők. Anyai azonban bizonyos, hogy ha a tavalyi bajnok Baumgarten Magda indul, úgy fölényes győzelme elkérülhetetlennek látszik. Komoly ellenfélként áll ugyan vele szemben a Katonatiszti Tennis Kör kiváló högyjátékosa Nagy Duci, azonban részére még ez évben Baumgarten Magdával szemben győzelmi esélyt nem jósolhatunk.

A férfi páros országos versenyben gyönyörű küzdelmekre van kilátás. Itt a legerősebb pár kétségen kívül a két MAC játékos: Göncz—Kelemen pár. Tekintve azonban, hogy Kelemen Auril indulása, ki a parádi versenyen a férfi egyes döntő lejáté- szása alkalmával labában izomszakadást kapott — még kétséges, így Várady-Szabó Andor—Dörner László pár, valamint Landau—br. Vay, Bánó Lehel—Radtke és Németh György—Miklós Béla párok között keressük a győztest.

A vegyespáros bajnokságban még szintén nem teljes a nevezési lista. A tavalyi bajnoknak Várady Szabó—Dömötör K. párnak mindenesetre kiváló formát kell játszania, hogy a tavalyi bajnokságukat megvédjék.

A tiszántúli számokban a férfi egyes döntőjét a tavalyi védő: Várady Szabó Andor és az orosz Landau Wladimir között gondoljuk, azonban a küzdelemben Dörner László is erősen bele fog szólni.

A tiszántúli női egyes győztese az idén is feltétlen a tavalyi bajnok Nagy Duci lesz.

A férfipáros indulói között első helyen a Várady-Szabó—Dörner pár áll, a Landau—br. Vay és a Németh Miklós párok előtt.

A versenyekre a nevezési zárlat augusztus 10-én

19 órakor. Sorolás 11-én 17 órakor a katonatiszti tennisz kör club helyiségében lesz.

A versenyek, melyek iránt Debrecen egész sportársadalmában már is nagy érdeklődés mutatkozik,

augusztus 12-én reggel

9 órakor kezdődnek a Katona Tiszti Tennis Kör pályán. Játékidő naponta reggel 9 órától 1 óráig és délután 3 órától besötétedésig.

Debrecen város bajnokságáért

folzó küzdelmek a következő versenyszámokban lesznek: I. Férfi verseny. Védője 1925-ben Várady-Szabó Andor (DKLK). II. női egyes, 1925-ben védője Baumgarten Magda FTC. III. Férfi páros, 1925-ben védője a Kelemen A.—Kirchmayer K. pár. (MAC) IV. Vegyes páros, 1925-ben védője a Várady-Szabó—Dömötör pár.

Tiszántúli bajnokságáért

a következő versenyszámok lesznek: I. Férfi egyes, 1925-ben, védője Várady-Szabó Andor, II. Női egyes, 1925-ben védője Nagy Duci (DKLK), III. Férfi páros, 1925-ben védője Dörner László—Dresden Iván.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredmény.

Regény

Ősz volt... A halott levelek hullását
Nyomon követte egy pajzán kacaj.
Kíváncsian benéztem a ligetbe,
Ahol még lombbal ékes volt a gally.
...Egy barna lányt s egy szőke férfit
láttam:
Ólelték egymást csóközön között...
Nevelték csak, hogy pusztul a fa
lombja,
Hogy elment már a daru, fecske,
golya,
S hogy im' a nyár is már elközlőzött...

... Késő tavasszal arra jártam ismét,
Amikor lombhűs volt már a liget.
Május illata lengett a mezőkön...
Már rég' lakták a fecskéfészkeket...
Veleitlenül benéztem oda ismét,
Hol szerelmespárt láttam tavaly:
A barna lány megint ott volt —
magában:
Könnyes szemében csendes bánatával.

Pedig tavasz volt s dús lombú a gally.
MAGYAR GYULA.

**Lefoglalták a szovjet
pénzt Párisban**

Páris, augusztus 6. A párisi orosz kereskedelmi kirendeltség pénztárát a párisi polgári bíróság ítélete alapján lefoglalták. A kirendeltség, amelyet hivatalosan *Gostergnak* neveznek, azoknak a francia kereskedőknek, akik a moszkvai árumintavásáron akartak résztvenni, 25.000 aranyrubelért béreadt egy pavillont. A Gostorg a pénzt felvette, de a kereskedők nem kapták meg az engedélyt a kiállításon való részvételre.

**A Vitézi Rend gazda-
képző iskolája**

Az Országos Vitézi Szék fennhatósága és a földmívelésügyi miniszterium tanügyi és gazdasági főfelügyelője alatt álló gazdaképző iskola ez év október 4-én nyílik meg. A tanfolyam tartama egy év. Az iskola célja, hogy a Vitézi Rend telkes vitézeit és ezek várományosait, továbbá megfelelő vagyonnal rendelkező bármelyik keresztény felekezethez tartozó ifjakat hazafias szellemben tanult gazdákká kiképezze, kik az iskola elvégzése után képesek legyenek saját birtokaik okosabb kezelésére és vezetésére.

A felvételi feltételek

A kötelezők: Betöltött 17 éves életkor, erős, egészséges testalkat, melyet orvosi bizonyítvánnyal kell igazolni, iskolai bizonyítvány annak igazolására, hogy a folyamodó jól tud írni, olvasni és a négy alapműveléssel számolni; írásbeli nyilatkozat a folyamodók szüleitől vagy gyámjuktól, melyben arra kötelezi magát, hogy a tanfolyam tartama alatt az ellátás és egyéb díjakat az iskola pénztárába pontosan befizeti; hatósági erkölcsi bizonyítvány; községi bizonyítvány, mely feltünteti a folyamodó vagy atyjának vagyoni állapotát, eddigi foglalkozását, kiskorúság esetén testvéreinek számát és életkorát. A bennlakó tanulóknak után személyenként egész évre 550 pengőt kell fizetni, az évi ellátási díjnak első fele, 275 pengő a tanév kezdetén, a másik fele pedig márc. 1-ig fizetendő be az iskola házi pénztárába. Indokolt esetben havi résletekben is eszközölhető a fizetés, melyre az igazgatóság ad engedélyt. Helyben lakó bejáró tanulók évi tagdíj és egyéb költségek fejében 150 pengőt fizetnek.

**A tanulók felvételét az Országos
Vitézi Szék teljesíti.**

A vitézek, vagy várományosaik a felvétel iránti kérvényeiket a mellékleteikkel együtt augusztus 15-ig személyesen kell hogy beadják a Vármegyei Székkapitánysághoz. Kiszáradt ifjak kérvényeiket ugyanezenkorra az iskola igazgatóságához Örkényre kell, hogy beküldjék. Az összes kérvények az Országos Vitézi Székhez, Budapest (Várpalota) intézendők.

Oly vármegyék, erkölcsi testületek, vagy magánosok, kik évi 550 pengő oktatás és ellátási díj befizetésére kötelezik megukat, vagy ennek erejéig

alaplíványt tesznek,

jogosítva vannak arra, hogy első sorban egy vitézt, vagy egy gazdaifjút felvételre ajánljanak. Bővebb felvilágosításokat készséggel nyújt az iskola igazgatósága. (Örkény, Pest-m.)

**A budapesti törvényszék másfélévi
fogházra ítélte a Népszava rágalmazó
munkatársát**

Budapest, augusztus 6. A budapesti törvényszék Török-tanácsa ma reggel kiszállt Vácrá, hogy ott a tanúk nagyszámára való tekintettel a helyszínen megtartsa az oláhok idejéből származó

**kommunista kivégezések ügyében
a fő tárgyalást.**

Szőke-Stern Lajos a Népszava egyik cikkében azzal rágalmazta meg Vác város vezetőségét, hogy a várbíróságban résztvettek és Vácra 55 embert kivégeztek.

A bíróság több tanút hallgatott ki a tárgyalás folyamán és este kihirdette az ítéletet, amely Szőke-Stern Lajost, a Népszava alkalmazottját a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben és kétféle bűntudatát utján elkövetett rágalmazás vétsége miatt

egy évi és hat havi fogházra,

10 millió korona fő- és 2x3 millió korona mellékbüntetésre, hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére 3 évre, a bűnügyi és ügyvédi költiségek megtérítésére ítélte. Ezenkívül kötelezte, hogy erkölcsi kártérítés címén a váci székes káptalannak 30 millió, Szalay Gyulának pedig 15 millió koronát fizessen.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott pedig felmentésért felebbezett.

A talajtani tudósok Hajduszoboszlón

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecenben tartózkodó ötvenöt tudós agrogeológus — mint ismeretes —, csütörtökön a pallagi gazdasági akadémia gazdaságát tekintették meg, pénteken pedig megnézték

Debrecen nevezetességeit:

a református Kollégiumot, a városi múzeumot, a Déri múzeumi építkezéseket, a nagyerdő 39 es hősök

emlékoszlopát, majd a klinikai telepre mentek ki, ahol az egész telep a legnagyobb elismeréssel szemlélte meg és sorra járták az egyes osztályokat.

A klinikán elfogyasztott ebéd után az illusztris vendégek Hajduszoboszlóra mentek, ahol a

hőforrást szemléltek meg és értékes talajtani megfigyeléseket tettek.

**Telefonon főispánnak adta ki magát,
hogy munkához jusson**

**Egy munkanélküli lakatossegéd agyafurt
ravaszága**

Szeged, augusztus 6. A mostani nehéz munkaviszonyok között furfangos módját kísérelte meg az elhelyezkedésnek P. F. fiatal szegedi lakatossegéd. Pár héttel ezelőtt valamelyik telefonon, ahol tanuk nem hallották, felkérte a szegedi közautó vaspálya részvénytársaság igazgatóját, Kordnyi Jenőt és neki a következőket mondta: Itt

Aigner Károly főispán beszél.

Igazgató ur, van nekem egy jóra való lakatossegéd ismerősöm, aki most nincsen állásban. Nagyon kérem, ha lehetséges volna, alkalmazza őt a villamos vasut telepén.

Kordnyi igazgató gyanútlanul csak a lakatossegéd neve után érdeklődött. Majd közölte az állítólagos főispánnal, hogy a lakatossegédet alkalmazni fogja. P. F. még aznap munkába állott a villamos vasutnál, ahol társainak nem egyszer eldicsekedett, hogy neki nem kisebb ember a protektora, mint Aigner Károly főispán.

Rövid idő elteltevel P. F. csakugyan megtette a lépéseket, hogy béremelést kapjon. Telefonon Aigner főispánnak adta ki magát, arra kérte Kordnyit igazgatót, hogy órabérért emelje fel.

Ezután még több alkalommal is

élt P. F. ezzel a jól bevált trükkel.

Egyszer azonban rajtavesztett.

Miután már valami miatt kitétek az állásából s több alkalommal hivatkozva a főispánra, mégsem tudott elhelyezkedni, még egyszer utoljára meghísérelte a trükköt.

Telefonált egy céghez a főispán nevében, hogy ott egy P. F. nevű lakatossegéd fog jelentkezni. Vegye fel-öt.

A cégfőnök érdeklődött néhány perc múlva a főispánnal, ahol Ketter ilikár már tisztában volt a helyzettel. Kettert a cégnél, amikor jelentkezett,

egy delekliv letarlóztatta

és előbb a főispáni hivatalba kísérte, ahol sirva vallotta be ravasz trükkjét, majd átadták a rendőrségnek.

Árumintavásár Fiumében

Fiume, augusztus 6. Nagy ünnepek között nyitották meg ma délután a volt kivándorlási palota helyiségeiben a fiumei nemzetközi vásárt. A megnyitáson több mint négy ezer külföldi vendég és 35 külföldi újságíró jelent meg. A kiállítás magyar csoportjának vezetője Agotay Lajos.

**A mohácsi évforduló
emlékünnepe**

Mohácsról jelentik: A mohácsi vész 400 éves évfordulóján rendezendő országos ünnepek programját már teljesen megállapították. Az ünnepeket augusztus 20-án nyílik meg Mohács város díszközgyűlése, ugyanezen a napon uyilik meg az emlékbizottság kiállítása, amelyen bemutatásra kerülnek mindazok a történelmi emlékek, amelyek a mohácsi csatában feltehetőek voltak.

A kiállítás fénypontja a mohácsi csata domborműv szemléltető képe lesz. Augusztus 20-ától 29-éig a különböző társadalmi egyesületek látogatják meg a csatateret, míg

**29-én tartják meg a nagy or-
szágos ünnepséget**

a Kormányzó, a királyi család magyarországi tagjai és az ország elsőkelőségei jelenlétében. Ugyanezen a napon lesz a fogadalmi templom alapkövének letétele is. 29-étől szeptember 8-áig ismét a különböző küldöttségek látogatása van tervbe véve.

**Az erdélyi magyar iskolák
ügye**

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) A Magyar Párt parlamenti csoportja több ízben kereste az alkalmat, hogy az oláh közoktatásiügyi kormányal még az új iskolai év kezdete előtt tárgyalásokat folytathasson a magyar felekezeti iskolák ügyében s Kolozsvárról egy tanügyi küldöttség utazott a múlt héten Bukarestbe.

A magyar küldöttség a következőket kéri a közoktatásügyi minisztertől:

**A magániskolák autorizációjára
vonatkozó rendelkezések re-
vizióját,**

a tanítószemélyzetre vonatkozó rendelkezést, a szülőknak jogát az iskolák tetszés szerinti megválasztására, végül a kisebbségi iskolák államegélyben való részvételét.

**Harmincmillió koroná
a szerbtövis irtására**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mátai biztos jelentette a városi tanácsnak, hogy a hosszú ideig tartó esős időjárás következtében a Hortobágyon annyira elszaporodott a szerbtövis, hogy

**komolyan veszélyeztetett a legelő-
területek,**

hacsak mindent el nem követnek teljes kiirtására. A pásztorok már heccel elért hozzáálltak a szerbtövis irtásához, de ez annyira elszaporodott, hogy még eddig alig mutatkozik valami eredmény.

A város erre a célra a költségvetésbe nyolcmillió koronát vett fel, de ez az összeg igen csekélynek bizonyult s a gazdasági ügyosztály most azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy újabb

**huszonkétmillió póthitel ve-
gyenek igénybe.**

A tanács tekintettel arra, hogy a rendkívüli mértékben elszaporodott szerbtövis komoly veszéllyel fenyeget, elhatározta, hogy igénybeveszi a póthitelt s így ebben az évben a szerbtövis irtása 30 millió koronába kerül.

A Hortobágyon az irtási munkálatokat az erre a célra felfogadott napszámosok már meg is kezdték.

HIREK

1926 augusztus 7. (Szombat)

Prof. Ibolya Kath.: Kajetan hv.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Tulnyomóan száraz, meleg idő várható. Helyi zivatarok nincsenek kizárva.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Siposs Imre délelőtt 11 órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor prédikál Hegedűs Kálmán.

Kistemplom zárva. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Mezei Béla, délután 5 órakor vallásos ünnepély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Ispottáyi templomban délelőtt 10 órakor Méri Kálmán, délután 3 órakor Tucsai György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Juhász Jenő.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet augusztus 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossza Lajos vallásos beszéd, helyettes lelkész végzi.

A rk. polgári iskola gyásza. Az alig öt esztendeje fennálló rkath. polgári fiúiskolát súlyos csapás érte: Löw József polgári iskolai tanár rövid szenvedés után 45 éves korában jobb hazába költözött. A haláltokozó betegségét még Szibéria hőmezeiről hozta magával, ahol hat esztendeig ette a rabmagyarok kenyerét, együtt a tragikus véget ért nagy postával, Gyóni Gézával. Ama kevesek közül való volt, akik utolsó útjára elkísérték a fiatal magyar költőt s ő hozta meg hozzánk azt a magyar szívet mélyen megindító kis hírt, hogy Gyóni Géza utolsó útjára dalos énekével elkísérte egy kis pacsirta is. Löw Józsefet tegnap hajnalban ragadta el a halál hitvesének, árván hagyott négy kis gyermekének, tanártársainak, tanítványainak őszinte fájdalomára. Temetése vasárnap, augusztus 8-án délután 5 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából. A gyászszertartást dr. Lindenberger János prépost-plébános végzi, a helybeli papság teljes segédkezésével. A polgári iskola tanári kara ezután fordul a növendékek szüleihez, hogy gyermekeiket a temetésre a temető kápolnához elirányítani sziveskedjenek.

Vallásos ünnepély. Az Árpád-téri templomban augusztus 8-án, vasárnap délután 5 órakor a templom környékének rendezőbizottsága, illetőleg a költészek fedezésére vallásos ünnepélyt rendez a Templom-egyesület a következő műsossal: 1. Fennálló ének: 63. dics. 1. v. 2. Gyülekezeti ének: 153. dics. 1., 2. v. 3. Énekel a Templomegyesületi Vegyeskar, Szabó Lajos karnagy vezetésével. 4. Imádkozik és beszédet mond: Siposs Imre lelkész. 5. Gyülekezeti ének: 245. dics. 10. v. 6. Hegedűszó. Varga Gyula V. é. o. hallgató saját szerzeményű „Largó”-ját játsza. 7. Szóló ének, Csász Lászlóné, zongorán kíséri Füleki Kovács Mihály kántor. 8. Orgona-szám: G-dur C-moll, Füleki Kovács Mihály orgonista-kántor saját, szerzeményét játsza. 9. Szóló ének: Csász Lászlóné, orgonán kíséri Füleki Kovács Mihály. 10. Orgona-szám: H-moll, Füleki Kovács Mihály saját szerzeményét játsza. 11. Gyülekezeti ének a XC. zsolt. 1. veres. Belépő díj nincs.

Martonvásárnál kisklott a trieszti gyorsvonat

Budapest, augusztus 6. Ma délelőtt a trieszti gyorsvonat Martonvásárnál kisklott. A vonat négy utolsó kocsija kiugrott a vágányról. A kocsik kisklása után a mozdony még kb. 2-300 métert szaladt, amikor végre megállították.

A vasutasok és utasok kiugrottak a pályatestre és visszarohtak a lezuhant kocsikhoz. A baleset következtében

4 utas súlyosan megsebesült.

Súlyosan sebesült Tóth Gyula 43 éves egyén, akinek a kulcsosontja

tört el és fején szenvedett szűdást. Továbbá megsérült a vonat kalauza és még 2-3 utas is. A vonat tekintélyes késéssel, a déli órákban futott be a Déli vasút pályaudvarra. A sebesülteket a mentők elszállították.

A vonat kisklása ügyében a leg-szigorubb vizsgálatot rendelték el. Azt hiszik, hogy a mozdonyvezető a fulzsufolt vonat késését akarta még Budapest előtt behozni. A gyorsvonaton utaztak az olasz atléták, akik a vasárnapi atletikai versenyre jöttek Budapestre.

Házasság. Mélyszégyes fájdalommal, de Isten b'c: atarátában megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, édes anyánk, nagymamám, testvérünk, sógoronk s áldott emlékü rokonunk, **Fazekas Endréné, medvesi Medvey Piroksa** áldásos és fáradszaktalan életének 61-ik, boldog házasságának 35-ik évében folyó hó 5-én este fél 9 órakor rövid szenvedés után visszaadta jószágos lelkét Teremtőjének. D'ága kedvesünk földi részzeit folyó hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. temető kápolnájában tartandó be-szentelés után ugyanabban a temetőben végső nyugalomra helyezni. 1926 augusztus 6. Bánatos férje: **Fazekas Endre.** Nevelt leánya: Böszöke férjével, Szabó Gyulával. Unokája: Katóka. Testvérei, sógorai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetőkezési vállalat rendezzi.

Olaszországban havazik. Rómából jelentik: Olaszországban még egyre tart a rossz időjárás. A varonai hegyekben ismét friss hó esett. Manuában és Piacenzában nagy zivatarok voltak jégesővel, amelyek súlyos károkat okoztak. Livornóban a villámcsapás egy embert megölt, egy másik embert pedig megbénított.

A világ aranykészlete. New Yorkból jelentik: A *Barons Weekly* amerikai pénzügyi lap a világ aranykészletére vonatkozóan statisztikát közöl, melyből kitűnik, hogy 1925. végén a statisztikailag konstatalható aranykészletek 9,343,400,000 dollárra rúgtak és az előző évvel szemben 40,000,000 dollárral csökkentek. Míg az aranykészlet az Egyesült Államokban 139,000,000 dollárral, Nagybritanniában 54,000,000 dollárral csökkent, Németország arany-tartaléka 1925-ben 107 millió dollárral, Oroszországgé 27 millió dollárral, Lengyelországgé 6 millió és Magyarországgé 3 millió dollárral növekedett. Európa aranyssaporodása 50 millió dollárra tehető. Az európai jegybankok 1925. végén 3128 millió dollárral rendelkeztek, azaz 300 millió dollárral, illetőleg 10 százalékkal többel, mint 1913. végén.

Hirdessen a Híradókban.

Rendőri hírek. Szakács Józsefné, Petőfi-tér 12. szám alatti lakosnak a János utca 52. sz. alatt levő gyümölcsös kertjében egy barackfa egész termését ellopták. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére. Szakácsné kára meghaladja a félmillió koronát. — Nagy István Miv, kocsiifényező szintén jelentést tett a rendőrségen, mert Baross-utca 7. szám alatt levő lakásáról eddig ismeretlen tettes ellopott egy látszóvet. Nagynak egyik ismerőse a napokban egy látszóvet adott át azzal, hogy azt vigye el a műhelybe átfestés végett. Nagy a látszóvet este bezárta az asztalióba és másnap reggel meglepetve vette észre, hogy az a zárt asztalióból eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tolvaj ellen. — Mintegy másfél millió korona értékű vászon és puplin ruhakészletet loptak el tegnap délelőtt Fejlesztés Ilona Kigyó-utca 43. szám alatti lakostól. A lopás a nyitott ablakon keresztül történt, amikor Fejlesztés nem tartózkodtak odahaza. A nyomozás az ismeretlen tettes ellen megindult. — A Büszörményi-ut 69. szám alatti szállásadása töltötte Igaz Béla fűszerkereskedőse-géd az elmúlt éjszakát. Reggel 6 órakor kelt fel, amikor is mosdás után S. G. monogrammu 22 gram-mos gyűrűjét a mosdóasztalra tette. Öltözködés után vette észre, hogy a gyűrű onnan, míg ő egy pillanatra kiment a szobából, eltűnt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a L'ocherer Cimezin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok potéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

Látogassa meg a flumel vásárt! Kedvezményes utazás, féláru vizum, igazolványok és kedvezményes áru jegyek a MÁV. II. Menetjegyirodá-ban. Ugyanott féláru menetjegyek az Embervédelmi Kiállításra!

Négyfogásos

elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belvárosi Transzylvánia étterem-ben.

HALLÓ II FIGYELEM II HALLÓ

Elmultak a „Vidám Esték” s mert a közönség szórakoztatását állandóan szemelőtt tartó GAZDÁG JÓZSEF vendéglős nem szereti, ha a publikuma unatkozik, áldozatot nem kímélve, — Budapestről egy hét tagból álló

ÉNEKES TAMBURA ZENEKART

hozott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri már azt nem csak Debrecen, de a környéke is. — Egy liter vörösa bor 16.000 korona — Utcára 14.000 korona. Számos látogatást kér GAZDÁG JÓZSEF vendéglős. Hunyadi utca 1. szám alatt.

Rádió-műsor. Augusztus 7.

Szombat. Budapest. D. e. 9.30 és 19: Hírek, közgazdaság. 1: A Meteorológiai Intézet időjelentése és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: A Szociális Misszió Társulat előadás-sorozata: Lucia nővér felolvasása: „A Szociális Misszió Társulat kültag testvéri intézménye.” 5: A Meteorológiai Intézet időjelentése és vízállásjelentés. 5.30: A m. kir. Operaház Zenekarából alakult Kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel. 1. Suppé: Bocaccio, nyitány. 2. Grieg: Troidhangeni násznap. 3. Ofenbach: Szep Heléna, egzve eg. 4. Flotow: Stradella, nyitány. 5. Waldteufel: Ange d'amour, keringő. 6.35: Kányi Irma: Költemények és novellák, előadja a szerző. 7: Lovag Ybl Ervin dr előadása: „Művészettörténeti feljegyzések Belgiumról és Hollandiáról.” 8: K p van Winkle. Regényes operett három felvonásban. Irták: Meilhac, Gille és Farnie. Zenéjét szerette: Pianquette. Az előadást vezényli Kalotay László karnagy. rendezői Gyarmaty Sándor, a Stúdió rendezője. Az I. és II. felvonás szereplői: Rip-rip vadász: Sárossy Andor, Leisbe neje: Sabó Anna, Alice leányuk (5 éves) Ábránovich Nusi, Derriok polgármester: Árkossy Vilmos, Adrien fia (8 éves): Fűzy Matild, Van der Bilt fiatal orvos: Mihó László, Nick fogadós: Szirmai Vilmos, Katrina unokahuga: Kőszeghy Teréz, Charlotte szolgálója: K. Lőrinczy Erzs. Richardson hadnagy: Szabados Sándor, Sanders őrmester: Erdős Hugó, Hudson kapitány szelleme: Lakatos Sándor, Hudson I. hadnagya: Sáfár Sándor, Hudson II. hadnagya: Fekete Ferenc nép, katonák, szellemek. A III. felvonás szereplői: Rip-rip: Sárossy Andor. Alice leánya: Sabó Anna, Derrick polgármester: Árkossy Vilmos, Adrien fia tengerezésist: Sáfár Andor, Van der Bilt orvos: Mihó László, Katrina neje: Kőszeghy Teréz, Jean fogadós (Nick fia): Szirmai Vilmos, levélhordó: Makoldy Baba. Történik Északamerikában, az I. és II. felvonás 1763-ban, a III. felvonás 1783-ban.

Külföld: Bécs (531 és 582.5) D. u. 4.15: Hangverseny. 6: Előadás Walter Scotttré és Robert Burnsról. 7.45: Operett előadás: Bruder Straubinger. Utána Jazzband. Berlin (504 és 571) D. u. 5: Hangverseny. 7: Előadás a naeni rádióállomásról. 8.30: Kabaré. 10.30: Táncczene. Boroszló (418) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.35: Burleszk-előadás: Jó reggelt, Fischer ur. 10.30-12: Táncczene. Ljpcze (452) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.45: Szudetai németek estje. 10: A drezdai quartet hangversenye. — München (485 és 2041) D. u. 8: Rádió-előadás. 4: Hangverseny. 6: Wagner-est: A Rajna kincse. 10.45: Táncczene, Zürich (513) D. u. 4: Hangverseny. 6.15: Harmonika est. 8.16: Táncczene. Róma (425) D. u. 5: Hírek, tőzsde. 5.30: Jazzband. 9.25: Hangverseny. London (365) D. u. 7.25: Haendel-interpretáció. 8: Hangverseny. 10.30: Táncczene.

Rádió kedvelők figyelmébe. Rádió felszereléshez szükséges anyag-gal rendelkezem. Kivánatra rádiót speciális kapcsolással jutányos árban beszerelék. Érdeklődők pontos címét kérem e lap kiadóhivatalában leadni, melynek vétele után azonnal személyesen megjelenek. Kivánatra vidékre is elmegyek.

Könyvudonságok: Förster: Anekdoták I. II. Blaskó Mária: Maruszja, Cselösey Lajos: Tomori Mohácsi emlékkönyv, Romhányi: Égi kotelék, kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében; Szentanna- és Varga-utca sarok.

Kétszobás
butorozott szobát keresek
fürdőszobával esetleg
konyhasználattal
uri családnál.
Ajánlatot e lap kiadóba „1926” jellegre

URANIA

Tom Mix-film!

Az ördögzuhatag és Kelet árnyai

MA

Háromórás műsor!

Páris grófnője

VIGSZINHÁZ

APROHIRDETESEK

Lakás

Lakáseszerő. Egy szoba, előszoba, k's konyha, magas földszint, villanyal, olcsó lakbérrel, csinos kis lakás, elcsérelhető 2 szobás egészséges, tiszta lakással. Timár-utca 17 756

Különbejáraltú szép, tiszta utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Török Bálint-utca 25. 864

Kétszobás lakást keresek esetleg kertészekben kerttel együtt. Cím a kiadóhivatásban. 871

Szerény butorozott szobát keres fiatal házaspár agyremű nélkül, de konyhaszolgáltatással augusztus hó 15-ig havi 300-350 ezer koronáig. Ajánlatot a kiadóba „Alardó” jellegre. 869

Úrs udvarra vagy közös konyhára nyíló szobáért aranykoronás lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Lakás” jellegre. 870

Butorozott udvari szoba központban kiadó Hűvelyes-utca 6 874

Kötszobás lakásért belvárosban magas lakbért fizetek. Cím a kiadóban. 875

Különbejáraltú butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó Iskola utca 8. 877

Ajánlat

Tankönyvet elad, vevő becsesről Harmathy könyvkereskedése és antiquariuma, Fűvészkert-utca 14.

Aromás, zamatos kávét Király tüzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó kiadós, kiválóan zamatos.

Balléri kérészt, inget hóféhéren mos, vasal Wacha, Simonty 55

Paplan varrni hához megyek, Meghivást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek 689

Egy drb 9x12 friss lemez ingyen előhívással csak kettőzre Springer könyv- és fényképezési szaküzletében 816

Perfekt varró napi 50 ezer koronáért házakhoz ajánkozik. Vidékre is elmege. Cím a kiadóba kéri leadni. 822

Dívényokat, hencsereket, matrácokat, garnitúrákat heti és havi részletre is készték. Hához, vidékre is megyek. Gaál Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

Kardjavítás, nickelés (90.000 K) kardgyarban gyönyörű kivitelben. Felvétel: Kulcsár, Kálvin-téri üzlet. 868

Újyes cserkézek 18-16 évig naponta 40 ezer koronát kereshetnek. Cím a kiadóban. 866

Kereslet

Állásnélkülök rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Olvener korona költség beiktatása ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett üresedési helyekről. „Meteor” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

Szobafestő és mázolótanulónak ajánkozik egy 18 éves. ügyes, jó megjelenésű fiú. Cím a kiadóba kérek. 855

Kutya oktatáshoz, tanításhoz értőt keresek, ugyanott egy selyem pincs és egy 5 hetes bernátheji kutya eladó. Cím a kiadóban. 860

Terményes, burgonyás, korpás használt szakkok eladók. Cím a kiadóban. 879

Özv. Kelemen Ferencné kézimunka szalonja

Agyterítő, függönyök, filét csipkék, himzések a legolcsóbb áron. Minták, rajzok, saját tervezések! Piac-utca 19. szám II.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN HATALMAS IRREDENTA VERSKOTETE „A VÉRÉS KARDOT KÖRÜLHORDOZOM”

Kapható a „Hajdúföld” könyvtárában (Piac-utca 59. szám alatt) 40000 koronáért

MEGJELENTI

Meteor-mergő
Vasárnap „A rózsák madonnája”. Világatrúkción Főszerepők: Viola Dana és Mon'e Blue. Kísérőfi m: „Kokó mint állatsze'idítő”. Előadások 8 órától.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnap reggel 8 óráig kezdődik a tenyészkos-árverés. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Központi Juhászati Törzskönyve keretében rendezendő tenyészkos-árverés vasárnap délelőtt 8 óráig kezdődik a vásárpénztár telepen. Felhajtásra fog kerülni mintegy 160 darab magyar fésűs és mintegy 60 darab magyar racka tenyészkos. A magyar fésűs kosok mind törzskönyvezett, magas tenyészszínvonalon álló egyedek. A rackakosok is a leghíresebb rackatenyésztők juhászatából kerülnek ki, tehát igen kedvező alkalom lesz a juh-tenyésztő gazdáknak arra, hogy tenyészkosztükeiket ezen árverésen szerezzék be. Ezen árverésen, mely a földművelésügyi kormányzat erkölcsi támogatásában részvétel, a gazdasági feltételök is jelen vannak és így a vásároló magán és köztenyésztetek a földművelésügyi kormányzat kamatos tenyészállatbeszerzési hiteleit igénybevehetik és a megvásárolt kosokat kedvezményes vasúti díjtellel szállíthatják. Az árverés e vonatkozó bármilyen felvilágosítással készséggel szolgát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Huryady-utca 5. szám.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0-0072 35

Zürichi zárlat

Budapest 0,0072,35 Berlin 123,10, New-york 517.— London 2516 75, Páris 14,80 Milánó 17,20/4, Prága 15,30, Belgrád 9,12, Szófia 3,75, Bukarest 2,40 Varsó 57,50, Wéc. 78,10, Hollandia 207,60, Brüsszel 14,55

Hivatalos devizaa-folyamok:

Angol font 347,025-349,025, belga frank 1956-2035, cseh k. rona 2111,75-2121,75 dán korona 18,930 18,990, dínár 1263,75-1263,75, dollár 71050-71350, francia frank 1985-2065, hollandi forint 28625-28775, lengyel zloty 7800-8100, leu 330-338, leva 514-520, lira 2330-2410 német márka 16 992-17,042, osztrák schilling 10,096-10136, norvég korona 15 630-15,680, svájci frank 13 818-13,868, svéd korona 19,100-19,160.

Gabonatözsde

A készdruplacon a kínálat fokozódik, a vásárlók azonban meglehetősen tartózkodást tanúsítanak. A tözsdeidő elején a 77 kg-os búzát szárazságot szerint 365-375,000 koronával jegyezték.

A rozspiacon 280-285,000 koronás árak mutatkoztak A bécsi terménytözsden a 79 kg-os tiszavidéki búzát 42-43 schillinggel, a pestvidéki rozstot pedig 26,75-27,25 schillinggel vásárolták A tiszai tözsden nagyobb tétel 77 kg-os magyar buza októberi szállításra 5,60 dollárral kelt el transzító Postumia Elénken kereslék a magyar rozstot pestvidéki minőségben prompt szállításra 3,95 dollárért transzító Postumia,

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet változatlan és a kis forgalom mellett a malmok nem változtatták meg árakat

A terménycikkek piacán a forgalom egészen jelentéktelen A tengerit ma is élénken kínálták, vásárlók azonban nem jelentkeztek.

A magpiacon nem történt kérés

Kun József

késművés és műköszörős Debrecen, Széchenyi utca 1. Solingeni konyha és zsebkések ollók felelősség mellett kaphatók.

FESTÉKEK

a legjobb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéküzlet Piac-utca 10. Bikával szemben

Súlyos szerencsétlenség a Hungária-malomban. A Hungária-malomban tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt, Pával István molnár ugyanis a transzmisszióra akarta rátenni a szíjját, ami visszavágott és a molnár orrát súlyosan megsebesítette. A rendőrorvos részvételt az első segélynyújtásban, ami után a mentők beállították a sebészeti klinikára. Pávai állapotja igen súlyos, de nem életveszélyes.

A fürdőhelyeken és nyaralótelepeken bérbeszített helyiségek bejelentése. A házadótörvény alapján a házbirtokosok, bérbeadók kötelesek a fürdőhelyeken, nyaralótelepeken bármilyen célra bérbeadott épületeket vagy egyes helyiségeket bejelenteni. Be kell jelenteni a bérbeadást, illetve a bérlet beköltözését, a házbér összegében a bérlet tartama alatt beálló minden változást és a bérleti viszony megszűnését, vagyis a bérlet kiköltözését. A törvény szerint adócsalást követ el az a házbirtokos, aki abból a célból, hogy a házadó alól egészen vagy részben mentesüljön, a bejelentő vagy részben mentesüljön, a bejelentő vagy kijelentő lapba tudva valóltan adatokat vezet be, vagy pedig abból a házadó megrövidítésére alkalmas adatokat szándékosan kihagy. Adócsalást követ el a bérlet is, abban az esetben, ha a bejelentő vagy kijelentő lapba bevezetett valóltan adatokat névalírásával valóltan bizonyítja, vagy pedig abból a bérlet tárgyára nézve hiányzó adatokat névelnek beírása előtt a házadó megrövidítésére irányuló szándékból nem pótolja. Az adócsalás miatt kiszabandó szabadságvesztés büntetésén felül mellékbüntetésül minden esetben kiszabandó pénzbüntetés a veszélyeztetett adó 3-10 szereséig terjedhet.

Tűkönyvtár, kirakatok kiadásra, autók elszállítógépezése Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-58.

SZÍNHÁZ

Mozgókínházak közleménye: Szombat, Vasárnap Augusztus 7, 8

Vígjáték

Háromórás műsor! „Páris grófja” mind a négy rész egy előadásban, a főszerepekben Mia May, Emil Jennings és Wladimir Gaiderow Ez a hatalmas filmalkotás, amelyet Joe May mesterileg rendezett, teljesen új példányban kerül bemutatásra. Nem szükséges a közönség figyelmét külön felhívni erre a gyönyörű, izgalmas és kiválóan megrázóan drámai filmre, hiszen már majdnem mindenki ismeri. Az előadások pénteken és szombaton 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9 óráig kezdődnek.

Uranía

Két slóger egy előadásban: I. „Az ördögűhatag”. Kolorádó történet 6 felvonásban, a főszerepekben Tom Mix. Tom Mix e-ben a szerepben nem annyira a lovas bravúrokra fekteti a súlyt, hanem inkább a művészi játékra, ami igen jól sikerül, bár ez a film is bővelkedik az izgalmas, nykítő mutatóványokban. II. „Kelet arnyai”. Exotikus történet 6 felvonásban, a főszerepekben Mildred Harris és Frank Mayo. Ez a mindenkepen izgalmas történet felidézti előttünk India egész varázsát és szépségeit, harcok vad öröszekkel tarkítják és teszik érdekesé a darabot.

Jönnek: „Tul sok a pénzünk” Lewis Stone és Anna Nilssonnal. „Nem egyformák az asszonyok” Adolphe Menjou és Norma Shearerrel. „A titkos parancs” Edmund Lowe el.

Füdel, két három holdat keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Föld” jellegre hely és minőség megjelölésével. 872

Ciágas

Magyar Nemzet Története 10 díszkötésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

Eladó tizedes mázsa, borona, vetőgép, tengéridáló, talajjómörítő, használt és új szekerek, he emagóító, kikészített dísznőbörök, bőrfedeles hűtő. Király-utca 9. szám. 861

Átmeneti kabát mikádó eladó Garay-utca 15. Udvari lakás 873

Ebédelőberendezés elköltözés miatt eladó Péterfia-utca 42, földszint jobbra 865

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az SZÁLLODA

I
S
T
V
Á
N
K
I
R
Á
L
Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Részletfizetésre

is csindlok a városi tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek-

öltönyöket,

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanolyanban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csindlni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummiköpenygeket dus választékban!

TEGDÉS KÁROLY UTÓDA Csapó-utca 8. sz.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat BT